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Folkdansringen Göteborg samt dess styrelse 
 

Styrelsen har som allmän uppgift att: 
 

Mellan ombudsmöten ansvara för Folkdansringen Göteborgs ledning och förvaltning i 
enlighet med av ombudsmöte fastställd verksamhetsplan. 
Genom upprättande av verksamhetsplan, som beslutats på ombudsmöte i november, 
ge ombuden och medlemmarna bättre möjlighet att i förväg kunna påverka 
Folkdansringen Göteborgs arbete och i efterhand utvärdera och bedöma den 
verksamhet som bedrivits 
Stötta funktionärerna och sektionerna i deras arbete med att fullfölja 
verksamhetsplanen 
 

Prioriterade mål under kommande verksamhetsperiod 
• Marknadsföra Folkdansringen Göteborg internt så att alla medlemmar känner 

till Folkdansringen Göteborg och Svenska Folkdansringen 

• Marknadsföra och öka intresset för Folkdansringen Göteborg externt och 

locka personer i alla åldrar till vår verksamhet 

• Få fler medlemmar i våra föreningar 

• Utveckla och genomföra aktiviteter över distrikts- och föreningsgränserna. 

• Med nyhetsbrev informera föreningarnas medlemmar om aktiviteter, kurser 

och möten.  

För att nå dessa prioriterade mål planeras följande aktiviteter och åtgärder 
• Vecka 3 - öppna aktiviteter i våra hus för alla medlemmar 

• Musik- och Dansledarträff vår och höst. 

• Folkdräktsmarknad 19:e april  

• Slottsskogsstämma 30:e maj 

• 6 juni Nationaldagsfirande i Slottsskogen och Hammarkullen 

• Måndagar i juli -Visaftnar utanför våra hus i Slottsskogen i samarbete med 

sommarunderhållningen Göteborg.  

• Kulturarvsdagen 13:e september. 

• Skicka ut nyhetsbrev som innehåller information om och anmälan till 

Folkdansringen Göteborgs kurser, möten och aktiviteter. I brevet läggs också 

information från Svenska Folkdansringen och närliggande distrikt. 
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Barn- och Ungdomssektionen, BUS 
 

Målet med sektionens verksamhet är att 
• Verka som stöd för våra barn och ungdomar i Folkdansringen Göteborgs 

föreningar 

• Barn från olika föreningar i Sverige får träffas och ha kul tillsammans 

• Ungdomar får träffas och ha roligt med andra ungdomar i Västra 

götalandsregionen, övriga Sverige och andra internationella grupper både på 

läger och på andra aktiviteter 

 

Planerade aktiviteter under verksamhetsperioden är att 
• Verka för att Folkdansringen Göteborgs barn och ungdomar syns utåt genom 

dansuppvisningar.   

• Anordna en endags barnaktivitet under våren. 

• Arbeta för att främja utbyte mellan ungdomar i Folkdansringen Göteborg och 

ungdomar i hela Sverige, på t.ex. läger, festivaler med mera.  

• Arbeta för att främja utbyte mellan barn i Folkdansringen Göteborg och barn i 

hela Sverige, detta genom att främja deltagande på Riksbarnläger eller 

liknande.  

• Anordna en endags danskurs för ungdomar under hösten. 

• Genomföra Ungdomskul under hösten, där ungdomar får möjlighet att träffas 

och ha kul utanför dansen. 

 
Vidare kommer sektionen att arbeta med följande 

• Vi kommer rapportera i Vävan om vad som varit och vad som kommer att 

hända. 

• Vi kommer att delta på ombudsmöten och DS-möten. 

 
 
 
 

Dräktsektionen  
 

Målet med sektionens verksamhet är att: 
• verka som stöd för föreningarnas dräktråd 

• verka för att dräktråd och andra dräktintresserade i Folkdansringen Göteborg 

får inspiration och utbildning  

• verka för att utåtriktad verksamhet bedrivs inom Folkdansringen Göteborg för 

att sprida kunskap om bygdedräkter och vår verksamhet samt locka fler 

medlemmar 

 

Planerad verksamhet under verksamhetsperioden är att: 
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• medverka Folkdansringen Göteborgs gemensamma aktiviteter vecka 3, 6 juni, 

Folknöjesdagen/ Kulturarvsdagen/ i början av september och ev m fl 

• anordna en temadag under våren och en under hösten 

• Anordna en Folkdräktsmarknad (sälj – köp) med viss medverkan från Västra 

Götalands dräktråd. 

 

Vidare kommer sektionen att arbeta med följande: 
• dräktrådgivning vid behov – sköts huvudsakligen av dräktbutiken 

• besöka föreningarna – om de så önskar - och berätta om bygdedräkter på 

olika sätt 

• delta i Västra Götalands dräktråds arbete. 

• göra ett studiebesök på någon lämplig utställning och/eller gå på någon kurs 

för egen utveckling 

• delta i samt lämna skriftlig rapport till Folkdansringen Göteborgs 

ombudsmöten 

• rapportera till styrelsen på DS-möten via sektionens representant i styrelsen 

• medverka till att det skrivs om dräkt i Vävan och/eller Hembygden 

• Ansvara för att lista på dräktuthyrare är aktuell 

• vara ett råd och samarbeta med dräktbutiken vid viktigare beslut såsom inköp 

av mera kostbara material 

• delta i inventeringen i butiken 

• under 2026 göra ett studiebesök på hembygdsgården på Tjörn för att studera 

de gamla dräktplaggen där 

 
Musik- och Dans  
 

Planerade aktiviteter under verksamhetsperioden är: 
• Föreningarna turas om att bjuda in Folkdansringen Göteborgs musik- och 

dansledare till möte där gemensamma kurser, aktiviteter och föreningarnas 

förutsättningar diskuteras. 

 

 

Slöjd  
 

Planerade aktiviteter under verksamhetsperioden är: 
• Använda slöjdlokalerna i samband med underhåll av Gräfsnäsgården 

• Använda vävstugan till vävcirkel. 

 

Lokalkommittén 
 

Målet med lokalkommitténs verksamhet är att: 
• Under Folkdansringen Götenborgs styrelse, förvalta Gräfsnäsgården och dess 

Annex, svara för tidsbokning av dansbanan 



 Verksamhetsplan 2026 
__________________________________________________________________________ 

 
 2025-11-30 YE 

6 
 

• Verka för att Folkdansringen Göteborgs föreningar fortlöpande får kännedom 

om anläggningarna och dess förvaltning 

• Informera årshyrande föreningar om ändringar som rör de lokaler de hyr. 

 

Planerade aktiviteter under verksamhetsperioden är i prioritetsordning: 
• Diverse reparationer, målning och tvätt av husen (ur underhållsbudget). 

• Införa källsortering för papp, plast, glas och metall. 

• Flytta ljudanläggning i Gräfsnässalen för att förbereda ny entré från 

Kontenrummet. (4000kr i budget) 

• Utreda omläggning av golv i Kontenrum, bibliotek och dräktbutik med EPS 

betong på samma sätt som i nedre kök samt trappa till Gräfsnässalen. 

• Utreda ventilation med värmeåtervinning i Gräfsnäsgården 

 

Vidare kommer Lokalkommittén att arbeta med följande: 
• Löpande tillsyn och småreparationer 

• Genomföra storstädning inför höststarten 

• Arbetsaftnar och arbetsdagar vid behov 

• Tillsammans med hemsidesgruppen möjliggöra bokning av våra lokaler på 

hemsidan 

 

 

Biblioteksgruppen 

 

Målet med gruppens verksamhet är 
• att biblioteket ska vara tillgängligt för alla medlemmar 

• att informera om bibliotekets kvalitéer och rariteter 

• Att fokusera på att god plats ges till Dans, Dräkt, Slöjd, Musik och 

Barnverksamhet. 

Planerad verksamhet under verksamhetsperioden är att 
• Göra plats i hyllorna för nya böcker 

• Gamla, uttjänta böcker skall gallras bort.  

• Ta emot och registrera nytt material och material som medlemmar delar med 

sig av.  

• Gå igenom böcker, ställa dem rätt och laga dem vid behov 

Vidare kommer sektionen arbeta med: 
• Utreda vad som skall göras med ett stort antal ljudkassettband och CD/DVD-

skivor, som allt fler inte har spelare för, och material som lagts in på 

biblioteksdatorn, som inte skall vara kvar. 

 

Dokumentationsgruppen 
 



 Verksamhetsplan 2026 
__________________________________________________________________________ 

 
 2025-11-30 YE 

7 
 

Målet med gruppens verksamhet är: 
• Målsättningen är att öka och bevara kunskapen om den folkliga dansen och 

dess sociala funktion förr och nu samt om folkdansrörelsens danser och 

traditioner 

Planerade aktiviteter under verksamhetsperioden är: 
• Bevaka och informera om utomstående och intern forskningsverksamhet inom 

Folkdansringen Göteborgs intresseområden. 
• Vara en resurs för sektionerna och de enskilda medlemmarna. 
• Spara ner bilder, filer, olika underlag mm på den externa hårddisken som är 

inköpt tidigare för arkivering. 
• Göra klart en dokumenthanteringsplan med dokumenttyper och övrig 

information fortsätter under året. 

 Vidare kommer sektionen arbeta med: 
• Att samordna dokumentationsverksamheten regionalt inom Folkdansringen 

Göteborgs verksamhetsområden. 
• Vid behov att binda in Vävan och andra dokument. 
• Att på sikt arkivera vår dokumentation på Föreningsarkiv eller liknande vi har 

arkiverat tidigare. 

Hemsidegruppen inklusive medlemsregistret 

Hemsida 

 Målet med sektionens verksamhet är:  
• Att uppdatera hemsidan så att den alltid är aktuell och intressant dit alla 

vänder sig för att få information om kommande aktiviteter 

 

Planerade aktiviteter under verksamhetsperioden är:  
• För valda i gruppen att få utveckla sina kunskaper i form av utbildning för att 

enklare, snabbare och effektivare lägga ut information om Folkdansringen 

Göteborgs verksamhet samt allt aktuellt som händer. 

 

Vidare kommer sektionen arbeta med:  
• Att få alla valda funktionärer att hjälpa till och sända information om 

uppdateringar, nyheter som man vill uppdatera sidan med. Få dem att förstå 

att vi måste ha deras input i god tid för att kunna lägga ut information. 

•  Arbeta med att informera alla medlemmar om hur de loggar in på hemsidan 

med sin identitet. 
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Medlemsregistret 

Målet med sektionens verksamhet är:  
• Upprätthålla ett aktuellt medlemsregister. Föreningarna äger sina 

medlemmars uppgifter. Vi ser till att grupperna tex styrelse, valda funktionärer, 

ombud och dess suppleanter m fl är korrekta för att enkelt kunna nå ut till 

valda personer i Folkdansringen Göteborg. Många förändringar sker vid 

föreningarnas årsmöte samt Folkdansringen Göteborgs årsmöte. 

• Få in lokalbokningen av Folkdansringen Göteborgs lokaler i dans.se 

Planerade aktiviteter under verksamhetsperioden är:  
• Sända ut Folkdansringen Göteborgs Nyhetsbrev.  

• Uppdatera det som behövs vid årsskiftet. Färdigställa om det inte blivit klart  

• Lokalbokning av lokalerna i Gräfsnäsgården samt dess Annex. 

Vidare kommer sektionen arbeta med:  
• Att utveckla kunskaperna ute i föreningarna i dans.se så att de ser fördelarna 

med dans.se.  

• Se till att alla medlemmar får en "nyckel" så att de loggar in i dans.se och 

sedan med samma login och lösenord komma in på Folkdansringen Göteborg 

hemsida.  

• Uppdatera priser mm för lokalhyror efter att de beslutats på ombudsmöte. 

 
 
PR gruppen 
 

Målet med sektionens verksamhet är: 
• Att informera om Folkdansringen Göteborgs verksamhet i sociala medier och 

på hemsida (i samarbete med hemsideansvarig) 
• Att informera icke medlemmar om vår verksamhet och våra aktiviteter. 

Planerade aktiviteter under verksamhetsperioden är: 
• Sammanställa och beställa informationsmaterial om våra aktiviteter. 
• Sammanställa och beställa informationsmaterial om verksamhet. Material som 

sitter på våra anslagstavlor och material som delas ut under våra 
arrangemang. 

• Skapa event på sociala medier av aktiviteter som sektioner och grupper gör. 
• Aktiv bevakning av planeringsverksamhet inom närliggande områden genom 

regelbunden kontakt med kontaktpersoner, ex Hembygdsförbundet, 
studieförbund, spelmansorganisationer. 

• Aktiv pressinformation genom text, bilder och program, ex dagspress, 
tidskrifter. 

• Aktiv interninformation i samarbete med redaktionen för Vävan. 
• Aktivt verka för att Folkdansringen Göteborg och dess verksamhet blir känd så 

att organisationen får en ökad efterfrågan på sin verksamhet. 

 

http://dans.se/
http://dans.se/
http://dans.se/
http://dans.se/
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Studiesektionen 
 

Målet med sektionens verksamhet är:  
• Annonsera ut kurser och aktiviteter, som kommer från sektioner med 

flera, via dans.se för att sedan visas på Folkdansringen Göteborgs hemsida. 

Planerade aktiviteter under verksamhetsperioden är:  
• Ta emot information om kursen från kursansvarig.  

• Tillsammans med sektionen (eller annan kursansvarig) gå igenom deltagare 

som anmält sig.  

• Ombesörja att deltagarna får sin anmälan godkänd och att information om 

betalning går ut.  

• Se till att betalningen kommer in.  

• Sända närvarolista till kursledare/kursansvarig.  

• Anmäla aktiviteten till Bilda.  

• Studie förser kassör med uppgifter om eventuellt arvode som skall betalas ut. 

Vidare kommer sektionen arbeta med:  
• Administrera samtliga aktiviteter inom Folkdansringen Göteborg 

 
 

Vävan  

Målsättning med Vävan är: 
Målsättningen med medlemstidningen Vävan är att spegla Folkdansringen 
Göteborgs verksamhet ur flera olika perspektiv och därigenom bidra till ökad 
samhörighet och gemenskap över föreningsgränserna. Tidningen ska fungera som 
en informationskanal både internt och externt, stärka känslan av tillhörighet inom 
organisationen samt sprida kunskap och inspiration om verksamheten. Vävan ska 
även synliggöra Folkdansringen Göteborgs arbete vid ombudsmöten och andra 
relevanta sammankomster. 
 

För att nå dessa mål planeras följande: 
• Utgivning: Vävan kommer under 2026 att ges ut i två nummer – ett på våren 

och ett på hösten. 
• Redaktionellt arbete: Redaktionen fortsätter arbetet med temaartiklar i 

varierande omfattning. Arbetet organiseras genom planerade manusstopp, 
redaktionsmöten samt via distanskommunikation genom mejl och 
telefonsamtal inför varje nummer. 

• Innehåll: Inriktningen för innehållet fastställs löpande under året. Ambitionen 
är att inkludera ett brett spektrum av perspektiv från hela verksamheten, bland 
annat genom intervjuer, reportage och föreningsbesök. Bidrag från 
medlemmar och närliggande verksamhetsområden uppmuntras och tas 
tacksamt emot. 

• Distribution: Tidningen trycks på Gräfsnäsgården i tryckt form med 
bildomslag och görs även tillgänglig som digital fil via Folkdansringen 
Göteborgs hemsida. 

http://dans.se/
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• Synlighet: Vävan kommer, i likhet med tidigare år, att representeras vid 
ombudsmöten och andra möten där tidningen är relevant. 

• Tidsplan: Utgivningsdagar för 2026 är fastställda och arbetet planeras i 
enlighet med dessa. Nr 1: manusstopp 2/3, tryck 18/3, distribution 23/3 
Nr 2: manusstopp 17/8, tryck 2/9, distribution 7/9    

  

 
Dräktbutiken 

Målsättning med Dräktbutiken är: 
• Erbjuda material till dräkter från Bohuslän, Tunge i Västergötland, både kvinnliga 

och manliga, samt till några socknar i norra Halland, främst kvinnliga. Till de 
flesta av dessa dräkter har vi även mönster och arbetsbeskrivningar.  

• Erbjuda stapelvaror såsom: bomulls- och linnetyg, kläde, ripstyg, ylletyger, siden 
till mössor, lingarn samt stort sortiment av sysilke och brodersilke. Butiken har 
även olika typer av spets, band, knappar, hyskor och hakar, lintråd, vax mm. 

• Erbjuda diverse materialsatser till särkar, kjolväskor, förkläden, bindmössor, 
strumpeband etc. 

• Tillhandahålla färdiga plagg såsom halskläden av bomull och silke, strumpor och 
flätade strumpeband. 

• Stå till tjänst med rådgivning om dräkter, främst kring de vi säljer material till men 
även ge råd om var kunden kan få mer specifik hjälp med sin dräkt ifall den 
kommer från annat ställe i landet. 

• Erbjuda dräktuthyrning i mindre skala. Vi har tre mindre damdräkter, en 
flickdräkt och en pojkdräkt. 

• Hålla butiken öppen helgfria torsdagar kl. 16.00-20.00 från mitten av januari till 
mitten av juni och från mitten av augusti till mitten av december.  

För att nå dessa mål planeras följande aktiviteter: 
• Under året är planen att fortsätta det påbörjade arbetet med att gå igenom och 

vid behov uppdatera våra mönster och sömnadsbeskrivningar. Vi planerar även 
att skapa ett bildbibliotek med våra dräkter som skall vara tillgängligt på 
hemsidan. Först ut är särkarna. Detta arbete sker i samarbete med 
dräktsektionen.  

• Inköpsråd: I maj 2025 bildade butiksansvarig tillsammans med medlemmarna i 

dräktsektionen ett råd vars syfte är att diskutera större inköp samt prissättning 

av varor som är dyra och som vi köper sällan. Exempel på det kan vara 

handvävda tyger i större mängd, övrigt tyg i större mängd, smycken, silver och 

dyl. I dräktsektionen finns stor samlad kompetens inom textil och dräktsömnad 

vilket borgar för bra diskussioner inför större inköp. Dräktsektionen kommer 

även att delta i inventeringen av butiken. Butiksansvarig sköter 

systematisering och värdering.  

• Intresset för dräkt ökar starkt och i takt med det tar vårt lager av handvävt tyg 

slut. Många av våra tidigare leverantörer är inte längre aktiva. Vi måste nu 

söka både nya alternativ och nya leverantörer. Vi har diskuterat dessa saker i 

rådet inför kommande år: 

o Vi kommer att undersöka möjligheten att väva upp tyger i större mängd.  
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o Vi kommer att leta efter lämpliga garner i rätt nyanser till att brodera 

krabbasnår på våra röda och blåa livstycken från Tjörn. (De 

orginalplagg som finns på Tjörns hembygdsgård har efter analys funnits 

vara broderade.) 

o Vi kommer även att undersöka möjligheten att själva trycka våra egna 

mönster.  

o En vävare att påbörja testvävning av förklädsband till butiken. Om 

försöket faller väl ut kommer vi kunna erbjuda kunderna handvävda 

förklädsband. 

 

Vidare kommer Dräktbutiken arbeta med: 
• Butiken kommer att hålla extra öppet för medlemmar under v 3. Det kommer 

även att vara öppet för allmänheten i samband med Folkdräktsmarknaden, 

Nationaldagen samt under övriga arrangemang tex. Folkdansringens dag eller 

liknande. 

 

Vecka 3 
 

Målsättning med aktiviteten är: 
• Utveckla och genomföra aktiviteter över föreningsgränserna 

• Erbjuda utbildning och inspiration inom folkmusik och folkdans 

För att nå dessa mål planeras följande aktiviteter: 

• Aktiviteter för musiker i form av spelkvällar, spel till dans och kurser. 

• Dansare i alla åldrar erbjuds möjlighet att prova varandras aktiviteter men 

också sådant som inte arrangeras av Folkdansringen Göteborgs grupper eller 

aktiva grupper i Gräfsnäsgården. 

• slöjdaktiviteter 

 

 

Slottsskogsstämman 
 

Målsättning med Slottsskogsstämman är: 
• Marknadsföra och öka intresset för Svenska Folkdansringen och 

Folkdansringen Göteborg externt och locka personer i alla åldrar till vår 

verksamhet. 

• Utveckla och genomföra aktiviteter över distrikts- och föreningsgränserna 

• Skapa mötesplats för musiker och dansare 

• Erbjuda utbildning och inspiration inom folkmusik och folkdans 

För att nå dessa mål planeras följande aktiviteter: 
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• Aktiviteter som lockar musiker och dansare till stämman 

• Allspelsövning och allspel 

• Spel, sång och danskurser 

• Konserter 

 
Nationaldagsfirandet 
 

Målsättning med nationaldagsfirandet är: 
• Marknadsföra och öka intresset för Svenska Folkdansringen och 

Folkdansringen Göteborg externt och locka personer i alla åldrar till vår 

verksamhet. 

• Få fler medlemmar i våra föreningar 

• Utveckla och genomföra aktiviteter över distrikts- och föreningsgränserna 

• Bygga relationer med andra lokala arrangörer. 

 

För att nå dessa mål planeras följande aktiviteter: 
• Musik, dräkter, sång och dans på dansbanan 

• Fikaförsäljning 

• Information om vår verksamhet 

 
 

Kulturarvsdagen   
 

Målsättning med kulturarvsdagen är: 
• Marknadsföra och öka intresset för Svenska Folkdansringen och 

Folkdansringen Göteborg externt och locka personer i alla åldrar till vår 

verksamhet. 

• Få fler medlemmar i våra föreningar 

• Utveckla och genomföra aktiviteter över distrikts- och föreningsgränserna 

För att nå dessa mål planeras följande aktiviteter: 
• Musik och dans på dansbanan 

• Fikaförsäljning 

• Information om vår verksamhet 

• slöjdaktiviteter 
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